

新聞稿
即時發布

數碼港與杭州市上城區簽署合作備忘錄

攜手推動Web3.0產業發展 共建杭港合作新模式

香港，2024年5月31日 – 數碼港今日（5月31日）與杭州市上城區人民政府在「相聚香港 幸會杭州」杭州-香港高端服務業推介大會上簽署合作備忘錄，建立戰略合作關係，合力推動杭港Web3.0產業生態圈，促進兩地Web3.0產業落地，通過資源整合與優勢互補，構建杭港合作新模式。合作備忘錄由數碼港首席企業發展官朱美恩及杭州市上城區投資促進局黨組書記、局長劉婷婷簽署，浙江省委副書記、杭州市委書記劉捷、香港貿易發展局總裁方舜文等領導出席會議。

上城區是杭州市的行政、經濟、文化、樞紐中心，在杭港合作上先行已久，亦是「杭港高端服務業示範區」所在地。根據合作備忘錄，數碼港與上城區將共同推動兩地Web3.0產業生態建設，鼓勵兩地Web3.0企業開展業務對接、項目對接、業務落地，促進杭港Web3.0產業鏈的協同發展，推動相關產業的創新和升級。雙方亦會為有意落地數碼港或杭州上城區的企業，提供服務支持及包括市場商機、技術支持、投資合作、政策法規等諮詢。同時推動兩地科研機構、高校和企業加強合作，鼓勵杭港人才交流，積極開展杭港培訓計劃、研修班及學術交流活動，共同培養兩地Web3.0的專業人才和創新人才。

數碼港首席企業發展官朱美恩表示：「作為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，數碼港致力推動本地Web3.0生態圈發展。自2023年成立『數碼港Web3基地』以來，已匯聚超過 230 家Web3.0相關技術的企業，涵蓋金融科技、智慧生活及智慧城市、數碼娛樂範疇。同時，數碼港積極發揮聯通內地及全球的門戶角色。我們相信，促進人才、企業、技術及資金的互動交流，是推動科創企業蓬勃發展的重要因素。是次數碼港與杭州市上城區的合作，相信有效聯動杭港兩地創科企業及人才，實現兩地Web3.0產業茁壯發展。」

杭州市上城區投資促進局黨組書記、局長劉婷婷表示：「杭州將要打造包括『元宇宙第一城』在內的七個『第一城』新目標。上城區作為『元宇宙之父』錢學森故里所在地，正在積極佈局未來產業，聚焦人工智能、元宇宙賽道，全力打造『中國元谷』。上城區依託龍頭企業引領最新發展，例如毫微科技、群核科技、凌迪科技、熾橙科技等在模擬仿真、數字孿生等領

域是細分賽道全球頭部企業；依託杭港聯動促進最大開放，去年4月，上城區政府與香港貿易發展局共同簽訂《杭州-香港Web3產業聯動備忘錄》，5月，內地首個Web3 Hub在上城區揭牌。基於以上優勢，我們希望與香港數碼港，攜手建立常態化交流聯繫機制，有效促進杭港兩地在Web3.0領域的協作共進。」

數碼港於2023年獲特區政府撥款五千萬元，加速推動本地Web3.0生態圈的發展，同年成立「數碼港 Web3 基地」，至今匯聚了來自全球超過 15 個國家和地區、超過 230家Web3.0相關技術的企業，當中包括三間獨角獸企業，構建了香港最大Web3社群。數碼港將繼續積極配合特區政府的政策，促進Web3.0相關技術在日常生活和商業場景的不同環節應用及發展。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



數碼港與杭州市上城區人民政府簽署合作備忘錄，建立戰略合作關係，合力推動杭港Web3.0產業生態圈。合作備忘錄由數碼港首席企業發展官朱美恩（左三）及杭州市上城區投資促進局黨組書記、局長劉婷婷（左二）簽署。



傳媒查詢，請聯絡：

數碼港

許明麗

電話：(852) 3166 3993

電郵：maggiehuiml@cyberport.hk

世聯顧問

鄺立

電話：(852) 2864 4896

電郵：louis.kwong@a-world.com.hk

關於數碼港

數碼港為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 2,000 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及逾 1,100 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk